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NAVODILA UCENCU

Natancéno preberi ta navodila.
Prilepi kodo oziroma vpiSi svojo Sifro v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na obrazec za toCkovanje.

Preden zacne$ reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri je izbor geometrijskih obrazcev (formul),
kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in matemati¢nih znakov.

Pisi Gitljivo. Ce se zmotis, napacni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo. Ne uporabljaj
korekturnih sredstev.

Svincnik uporabljaj samo za risanje oziroma nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ (0) tockami.
Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrZuj predolgo pri njej, ampak zacni reSevati naslednjo.
K nereSeni nalogi se vri kasneje. Na koncu svoje odgovore Se enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti.

Zelimo ti veliko uspeha.

UTMUTATO A TANULONAK

Figyelmesen olvasd el ezt az utmutatot!
Kdédszamodat ragaszd vagy ird be az elsé oldal jobb felsé sarkaban levé keretbe és a pontozdlapra!

Mielétt hozzafognal a feladatok megoldasahoz, 6vatosan tépd ki a Mellékletet, amelyen egyes mértani
képletek, szamok négyzetei, allandok kozelitd értékei és egyes matematikai jelek talalhatok!

Olvashatdan irjal! Ha tévedtél, valaszodat hiizd at, majd ird le a helyeset! Korrektort nem hasznalhatsz!
A ceruzat kizardlag rajzolashoz, illetve vazlatkészitéshez hasznald!

Az olvashatatlan és érthetetlen javitasokat nulla (0) ponttal értékeljik. Ha az adott feladat nehéznek
tiinik, ne idézzél nala sokaig, inkabb fogj a kovetkezé megoldasaba! A megoldatlan feladathoz késébb
térj vissza!l A végén még egyszer ellendrizd a megoldasaidat!

Bizzal 6nmagadban és képességeidben!

Sok sikert kivanunk!
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bo$ spregledal/-a kakega podatka ali dela
vprasanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, ¢e je mogoce. Dobljeno reSitev primerjaj z ocenitvijo. Ceprav
zna$§ marsikaj resiti na pamet, zapisuj celotne ra¢une. Pri reSevanju mora biti jasno in
korektno predstavljena pot do rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Za napacne odgovore ne bo$ dobil/-a negativnih tock. Ce se pri reSevanju zmotis, napisano
precrtaj in reSuj ponovno. Ce nalogo reSujes na ve¢ nacinov, nedvoumno oznaci, katero
reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Upostevaj zahteve glede sporocanja odgovora, rezultata oziroma resitve naloge.

Ce ima koli€ina v resitvi naloge (v odgovoru) mersko ali denarno enoto, jo zapisi.

Ce je rezultat ulomek, ga, &e je mogocée, okrajsaj (npr.: g zapisi kot %).

Ce je rezultat ulomek z imenovalcem 1, ga zapisi tako, kakor navadno zapisujemo cela Stevila
(npr.: % zapisi kot 6).

Ce je rezultat decimalna $tevilka, jo zapisi brez odve&nih nicel
(npr.: namesto 3,00 zapi$i 3).

Tvoj izdelek naj bo pregleden in ¢itljiv. Pri nacrtovalnih nalogah bodi ¢imbolj natancen/-¢na.
Uporabljaj svin¢nik in geometrijsko orodje.

Ce ti ¢as dopusca, na koncu ponovno preglej izdelek, preden ga oddas.
Zaupaj vase in resi naloge po najboljsih moceh.

Zelimo ti veliko uspeha.
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UTASITASOK ES TANACSOK A MEGOLDASHOZ

Figyelmesen olvasd el az egyes feladatok szovegét, nehogy valamilyen adatot vagy
részkérdést kihagyjal!

Ha lehetséges, a feladat megoldasat eldre becsiild meg! A kapott megoldast hasonlitsd 0ssze a
megbecsiilttel! Ha fejben meg is tudnal tobb mindent oldani, akkor is jegyezd le a teljes
szamitasokat! A megoldasi eljaras vilagosan és korrekt mdédon mutassa be az eredményhez
vezetO utat, tartalmazzon minden koztes szamitast és kovetkeztetést!

A hibés valaszokért nem kapsz negativ pontot. Ha a megoldasi eljarasban hibat kovettél el, a
hibésat htizd at, és ujra oldd meg! Ha a feladatot tobbféleképpen oldottad meg, egyértelmiien
jelold meg, melyik megoldast értékelje az értékeld!

Vedd figyelembe a feladat valaszanak, eredményének, illetve megoldasanak kozlésével
kapcsolatos kovetelményeket!

Ha a feladat megoldaséhoz (a valaszhoz) mérték- vagy pénzegység tartozik, ugy azt is ird le!

Ha az eredmény tortszam, ird fel tovabb nem egyszertsithetd tort alakban (pl.: a L -ot 3 -ként

8 4
ird fel)!
Ha az eredmény olyan tortszam, amelynek nevezdje 1, egész szam formajaban ird fel

(pl.:a %-et 6 -ként ird fel)!
Ha az eredmény tizedes tort, felesleges nullak nélkiil ird fel (pl.: 3,00 helyett 3-at irjal)!

Munkad legyen attekinthetd és olvashatd! A szerkesztési feladatoknal legyél minél
pontosabb! Ceruzat és mértani eszkdzoket hasznalj!

Ha van elegendd iddd, nézd at még egyszer a munkadat, miel6tt leadnad!
Bizzal 6nmagadban, és a feladatokat a legjobb tudasod szerint oldd meg!

A munkahoz sok sikert kivanunk!
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OBRAZCI V GEOMETRIJI

GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (0) PLOSCINA (p)

Trikotnik (stranice a, b, c; visine v,, v, v,) o=a+b+c p= a;]a — b% — C;Jc
2

Enakostraniéni trikotnik (stranica a) 0= 3a p=2 f

Paralelogram (stranici a, b; visini v,, v,) 0=2(a+0) p = av, = by,

Romb (stranica a; visina v; diagonali e, f) 0 — 4a p=av= %

Trapez (osnovnici a, c; kraka b, d; vi§ina v) |p =g+ bh+c+d p = GT—l-CU

Krog (polmer 1) 0= 21tr p=mr’

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob a) P = 6a’ V =a°
Kvader (robovi a, b, ¢) P =2(ab+ac+bc) |V = abe
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P = 20 + pl V =0v
Valj (pokonéni, polmer osn. ploskve 7, vidina v) | P = 2nr(r + v) V = wriv
Piramida (osn. ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P = O + pl V= %
Stoz okonéni, polmer osnovne ploskve 7, 2

oZec (pokonéni, po vne ploskv P — e+ 5) v — &

stranica $, vi§ina v) 3

KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25

n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20 | 21 22 | 23 | 24 | 25

n? | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
PRIBLIZKI KONSTANT T = % =314 V2 = 1,41 V3 =173
MATEMATICNI ZNAKI

= jeenako |AB| dolzina daljice AB

# ni enako < kot

= je priblizno enako A trikotnik

< je manjse | je vzporedno

> jevecje 1L jepravokotno

< je manjSe ali enako ~  jeskladno

> jevecje ali enako ~  je podobno
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MERTANI KEPLETEK
MERTANI SIKIDOMOK KERULET (0) TERULET (p)
Haromszog (a, b, ¢ oldalak, v,, v,, v, av, by, v,
' ] o=a+b+c p=—r=—=—X
magassagok) 2 2 2
2
Egyenlé oldali haromszog (a oldal) 0= 3a p= a f
Paralelogramma (a, b oldalak, v , v
& ( o 0=2(a+Db) p = av, = by,
magassagok)
Rombusz (a oldal, v magassag, e, f atlok) 0 = 4a p=av= i
2
. . . a+c
Trapéz (a, c alapok, b, d szirak, v magassdg) | o =g +b+c+d p = v
2
Kor (7 sugar) 0 =27r p=mr’
MERTANI TESTEK FELSZIN (P) TERFOGAT (V)
Kocka (a él) P = 6a> V =a°
Téglatest (a, b, ¢ élek) P = 2(ab+ ac+be) | V = abe
Hasab (O alaplap, pl palast, v magassag) P =20+ pl V = Ov
Henger (egyenes, az alaplap 7 sugara, v _ 5
magassig) P =2xr(r+v) V = wriv
0
Giila (O alaplap, pl palast, v magassag) P=0+pl = ?v
Kip (egyenes, az alaplap r sugara, s alkoto, v P =rr(r +s) v wriy
magassag) 3
A TERMESZETES SZAMOK NEGYZETE 11-TOL 25-1G
n 11 ] 12 [ 13 | 14 |15 [ 16 | 17 | 18 | 19 [ 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25
n® || 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
.. . , 22
KOZELITOERTEKEK T = 3 = 3,14 V2 = 1,41 V3= 1,73
MATEMATIKAI JELEK
= egyenld |AB| az AB szakasz hossza
= nem egyenld < sz0g
= Kkoriilbeliil A haromszog
< kisebb I parhuzamos
> nagyobb 1 mer6leges
< kisebb vagy egyenld >~ egybevagd
> nagyobb vagy egyenld ~  hasonlo




Pljgzna stran
Ures oldal
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1. naloga

Dopolni.

a)%+ =1

2. naloga

Dane so izjave. Na Crte ob izjavah zapisi ¢rko P, ¢e je izjava pravilna, ali ¢rko N, e je izjava

nepravilna.

a) 3je delitelj Stevila 27.

b) 32 je vecCkratnik Stevila 4.

¢) 20 je delitelj stevila 140.

d) 3 je deljivo s Stevilom 12.
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1. feladat
Egészitsd ki!

o
A
ot
_|_

Il
[

2. feladat
Adottak az alabbi allitasok. Irj I betiit az allitasok melletti vonalra, ha az allitas igaz, vagy H

betiit, ha az allitas hamis!
a) A 3osztojaa 27 -nek.
b) A 32 tobbszorose a 4 -nek.

c) A 20 osztdja a 140 -nek.

d) A 3 oszthato a 12 -vel.
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3. naloga

Pretvori:

a) 341 cm = dm

b) 97 m® = cm”

¢) 17 min 28 s = s

4. naloga

Med tehni¢nimi podatki za avto je zapisano, da porabi avto 8 litrov bencina na vsakih
100 kilometrov voznje, ¢e vozi s stalno hitrostjo 120 km/h.

Koliko litrov bencina porabi pri enaki stalni hitrosti za 150 kilometrov dolgo pot?

Resevanje:

Odgovor:
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1

3. feladat
Valtsd at!

a) 341 cm = dm

b) 97 m® = cm”

¢) 17 min 28 s = s

4. feladat

Az aut6 miszaki adatai kozt olvashato, hogy az aut6 8 liter benzint fogyaszt minden
100 kilométerre, ha allando sebessége 120 km /h.

Hany liter benzint fogyaszt egyenld allando sebességnél 150 kilométer hosszl uton?

Megoldasi eljaras:

Valasz:
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5. naloga

Resi enacbo in naredi preizkus.

20 —1=4x+9 Preizkus:

6. naloga

Jan je razrezal 610 centimetrov dolgo vrvico na tri dele. Prvi del je dvakrat toliko dolg kakor
drugi del, tretji del pa sedemkrat toliko dolg kakor drugi del. Koliko centimetrov so dolgi
posamezni deli vrvice?

Resevanje:

Odgovor: Posamezni deli so dolgi: , in
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5. feladat

Oldd meg az egyenletet, és végezz ellendrzést!

20 —1=4x+9 EllenOrzés:

6. feladat

Jan egy 610 centiméter hosszi madzagot harom részre vagott. Az elsé rész kétszer olyan
hosszu, mint a masodik, a harmadik pedig hétszer olyan hossza, mint a masodik. Hany
centiméter hosszuak a madzag egyes darabjai?

Megoldasi eljaras:

Vilasz: Az egyes darabok , és hossztak.
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7. naloga

V koordinatnem sistemu so oznacene tocke A (2,1), B (0,3) in C (—1,3).

h 4

1 cm

a) Na sliki poimenuj oznacene tocke s ¢rkami.

b) Tocko A prezrcali ¢ez os y . Zrcalno sliko tocke A poimenu;j s ¢rko D.

¢) IzraCunaj ploscino lika ABCD.

Resevanje:

Odgovor: Plos¢ina meri cm”.
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7. feladat

A koordinata-rendszerben megjel6ltiik a kovetkezd pontokat:
A (2,1), B (0,3) és C (—1,3).

h 4

1 cm

a) A képen megjeldlt pontokhoz ird oda a megfeleld betiit!
b) Tiikrozd az A pontot az y tengelyre! Az A pont tiikkorképét jelold D -vel!

¢) Szamitsd ki az ABCD sikidom tertiletét!

Megoldasi eljaras:

Valasz: A teriilet cm®.
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8. naloga

a) Izracunaj dolzino stranice AB trikotnika ABC.

IAC| =15 m C q B
|IBC|=2 m

A
Resevanje:

Regitev: |AB| =

b) Dan je trikotnik ABC'. Izra¢unaj razdaljo med tockama C in N.

IAC| =|BC|=1,5 m C
|AB| =18 m
AN| =N
A N B
Resevanje:

Resitev: |CN| =
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8. feladat
a) Szamitsd ki az ABC haromszog AB oldalanak a hosszat!

IAC| =15 m C

|
|IBC|=2 m

Megoldasi eljaras:

Megoldas: [AB| =

b) Adott az ABC haromszog. Szamitsd ki a C' és N pontok tavolsagat!

IAC| =|BC|=1,5 m C
|AB| =18 m
[AN| = |NB|

A N

Megoldasi eljaras:

Megoldas: [CN| =
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9. naloga
Nagdrtaj romb ABCD z dolzinama diagonal |[AC| =4 c¢m in |BD| =7 cm.

Skica:

Slika:
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9. feladat
Szerkessz |[AC| =4 c¢m és |BD| =7 cm atléhosszasagt ABCD rombuszt!

Abra:

Kép:
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10. naloga

V prodajalni je Matjaz izbral pet razli¢nih igra¢ v skupni vrednosti 60 €.

7T

6 7

4

~ N
/i

a) Iz prilozene ponudbe poisci eno od moznosti, ki jo je lahko Matjaz izbral.

Izbral je naslednje igrace:

b) Matjaz je bil v prodajalni tiso¢i kupec in je zato dobil popust. Za izbrane igrace je placal
samo 45 €. Izracunaj, koliko odstotkov je znaSal popust.

Resevanje:

Resitev:

¢) Ce bi Matjaz vedel za ta popust, bi kupil $e eno igraco. Katero igraco bi si lahko Matjaz
izbral, da bi s popustom placal za vse igrace natanko 60 €7

Odgovor:
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10. feladat
A boltban Matjaz 6t kiilonb6z6 jatékot valasztott 60 € dsszértékben.

§ ‘ ey 7 v 3 — | LRREIINY 0 bl .I« 'irv- B
)] e\ para /1136 (Ll
) \ %5

el ke

a) A mellékelt ajanlatban keress egy olyan lehetdséget, amelyet Matjaz valaszthatott!

A kovetkez0 jatékokat valasztotta:

b) Matjaz az ezredik vasarlo volt a boltban, ezért &rengedményt kapott. A kivalasztott
jatékokért csak 45 € -t fizetett. Szamitsd ki, hany szazalékos volt az arengedmény!

Megoldasi eljaras:

Megoldas:

c) Ha Matjaz tudott volna az drengedményrdl, még egy jatékot vasarolt volna. Melyik jatékot
valaszthatta volna Matjaz ahhoz, hogy pontosan 60 €-t kellett volna fizetnie, az
arengedményt figyelembe véve?

Valasz:
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11. naloga

Sedem enakih kock zlozimo, kakor kaZe skica. Plo§¢ina vsake mejne ploskve je 16 cm®.

a) Koliksna je povrSina sestavljenega telesa?

Resevanje:

Odgovor:

b) Kolik$na je prostornina sestavljenega telesa?

Resevanje:

Odgovor:
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11. feladat

Hét egyforma kockat az 4bran lathat6 moédon lerakunk. Minden hatarolélap teriilete 16 cm®.

a) Mekkora ennek az Osszetett testnek a
felszine?

Megoldasi eljaras: / /

Valasz:

b) Mekkora ennek az dsszetett testnek a térfogata?

Megoldasi eljaras:

Valasz:
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12. naloga

Ucenci so na Sportnem dnevu skakali v daljino. Dosegli so naslednje dolzine:
— pet u€encev je skocilo po 184 cm,

— trije ucenci so skocili po 170 cm,
— S§tirje ucenci so sko€ili po 180 cm,

— preostali ucenci so skocili naslednje dolzine: 160 cm, 161 cm, 168 cm, 169 cm,
172 ¢m, 177 cm, 189 cm in 200 cm.

a) Koliks$na je bila najkrajSa dolZina skoka in kolik§na najdalj$a dolzina skoka?

Odgovor:

b) Koliko ucencev je skakalo v daljino?

Odgovor:

¢) Dolo¢i modus vseh skokov v daljino.

Odgovor: Modus je cm.
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12. feladat

A sportnapon a tanulok tavolugrasban versenyeztek. A kovetkezd tavolsagokat érték el:

Ot tanul6 184 cm -t ugrott,
— harom tanul6é 170 cm -t ugrott,

négy tanul6 180 cm -t ugrott,
— atobbi tanuld a kovetkezo tavolsagokat ugrotta: 160 cm, 161 cm, 168 c¢cm, 169 cm,
172 cm, 177 cm, 189 cm ¢és 200 cm.

a) Mekkora volt a legrovidebb, és mekkora a leghosszabb tavolsag, amelyet ugrottak?

Valasz:

b) Hany tanul6 versenyzett tdvolugrasban?

Valasz:

c) Hatarozd meg az 0sszes tavolugras moduszat!

Valasz: A modusz cm.




26 N112-401-3-1M

13. naloga
Ana ima v peresnici 12 barvic naslednjih barv: modre, rdece, zelene in rumene. Na slepo

izbere eno od barvic. Verjetnost, da bo izbrala modro, je % . Verjetnost, da bo izbrala rdeco,

.1 ..
je - Rumena barvica je samo ena.

a) Koliko modrih barvic je v peresnici?

Odgovor:

b) Koliko je rdecih barvic?

Odgovor:

c¢) Koliksna je verjetnost, da izbere rumeno barvico?

Odgovor:

d) Koliko je zelenih barvic?

Odgovor:
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13. feladat

Ana tolltartojaban 12 szines ceruza van, éspedig kék, piros, zold és sarga. Taldlomra
kivalaszt egy szines ceruzat. Annak a valosziniisége, hogy kéket valaszt, % . Annak a
valosziniisége, hogy pirosat, pedig % Csak egy sarga szines ceruzaja van.

a) Hany kék szines ceruza van a tolltartoban?

Vilasz:

b) Hény piros szines ceruza van?

Vilasz:

c) Mekkora a valdszinilisége annak, hogy sarga szines ceruzat valaszt?

Valasz:

d) Héany z6l1d szines ceruza van?

Valasz:
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14. naloga

Ali lahko v kozarec, ki ima obliko pokon¢ne pravilne 4-strane piramide, nato¢imo 2 dl
pijace, ne da bi se tekoc¢ina prelila ¢ez rob?
Utemelji z raCunom. Podatke preberi na sliki.

Resevanje:
9 cm
Odgovor:
4
SKUPAJ TOCK:

50
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14. feladat

Tolthetiink-e az egyenes 4-oldalu szabalyos gtla alaku poharba 2 dl italt gy, hogy az ne
folyjon ki?

Indokold szamitassal! Az adatokat olvasd le a képrol!

Megoldasi eljaras:
9 cm
Valasz:
4
OSSZPONTSZAM:

50
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